

开门迎客接地气 文化建设获赞誉

本报讯(记者金丽 通讯员王丽)7月20日,呼伦贝尔市直机关相关单位70余名党务工作者走进呼伦贝尔市中级人民法院,在中院开展的“党建开放周”活动中,通过近距离参观学习,全面了解了该院的党建工作引领、党建品牌创建、党员活动阵地建设等相关工作。

通过参观中院政治思想教育大课堂、廉

政教育大课堂、干警励志文化长廊、标准化党员活动室、体能训练场、图书阅览室、女干警温馨小屋、集控指挥中心、警务指挥中心等场所,观看中院党员突击队疫情阻击党建宣传短片,党务工作者们近距离了解了近年来该院在思想政治建设、纪律作风建设、能力素质建设、法院文化建设、从优待警等方面所做的工作和取得的成果。

市直属机关工委副书记孙海晨对中院机关文化建设给予了肯定,他指出,中院将文化建设与司法审判工作有机融合在一起,各项工作开展得有声有色,值得各基层党组织学习。在参观过程中深受启发的党务工作者们纷纷表示,中院的机关文化建设特色鲜明、亮点纷呈,值得认真学习和借鉴。

丰富载体广泛宣传 美好生活与法同行

巴彦淖尔讯 为切实提高人民群众的尊法、学法、守法、用法意识,扩大普法宣传覆盖面,有效丰富社区法治文化活动,深入推进“七五”普法工作,巴彦淖尔市临河区司法局多措并举,开展了形式多样的社区普法活动。

北环办与喜马拉雅协作建立北环之声有声图书馆,下设社区普法版块,鸿臣、闸口等社区在单元楼门口设置二维码,居民只需扫描二维码便可收听法治宣传音频资料,这样的普法宣传形式极大地提升了社区居民的学法兴趣,扩大了普法覆盖面。

汇丰办、团结办、先锋办等街道办事处积极升级打造法治文化社区,在所辖社区建立法治长廊、法治小广场,融入民法典的宣传布展,通过图文结合的方式解读民法典亮点,突出与社区群众日常生活密切相关的内容,推动民法典走到群众身边,走进群众心里。车站办在竞香园法治主题公园,增添民法典、民族团结和国防教育等法律法规,为广大市民的学法课堂注入了新元素。

法律宣讲进社区,指导生活守规则。西环办7月14日组织社区居委会干部、法律顾问、人民调解员、普法骨干及社区居民开展“民法典”宣讲活动。普法志愿者为社区居民宣传解读了《民法典》相关知识,让居民真切感受民法典颁布的重大意义和对日常生活的指导作用。同时,各办事处在所辖社区电子屏上滚动播放实施民法典的宣传标语,让社区群众真切感受到民法典的现实关怀与人文关怀。



临河区司法局利用LED宣传车深入社区,宣传播放宪法、民法典、反校园欺凌、“防范金融诈骗”等公益普法宣传片,以群众喜爱的动漫形式,深入基层进行广泛宣传;宪法是国家的根本大法,从我们一出生就呵护我们健康成长;民法典是社会生活的百科全书,涉及社会和经济生活的方方面面;反校园欺凌告诉大家,未成年人的成长,社会在关注、国家在关注,让阳光照耀在每个孩子身上;防范金融诈骗提醒老百姓珍惜自己的血汗钱,拒绝高利诱惑。

通过一系列的社区普法宣传活动,推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境,共建和谐美好社区,把普法与居民群众对美好生活的向往紧密结合起来,着力增强人民群众在法治建设中的获得感、幸福感、安全感。(张璋 潘晓红)



网络听证零距离 阳光司法促公正

包头讯 近日,包头市青山区人民检察院邀请人民监督员、第三方律师、社会各界群众对一起国家司法救助案进行公开听证。此次听证会全程在中国检察听证网同步直播,系全国首例通过网络直播的国家司法救助公开听证案件。

2018年7月19日,李某与全某发生口角,进而引发撕扯,蒋某在拉架过程中被李某打倒在地,造成右侧大腿干股粉碎性骨折。蒋某受伤后,花费了高额的医疗费用,且大部分均是向亲友所借。蒋某以受伤不能工作,失去经济来源,生活困难为由,向检察机关申请国家司法救助。因蒋某已获部分赔偿,青山区人民检察院召开公开听证会对申请人蒋某的情形是否符合国家司法救助的条件进行听证评议。

听证会上,承办人向听证员详细介绍了原案案情、审查核实的情况,通过公开示证系统重点出示了申请书、人体损伤程度鉴定书、判决书等相关证据,并对李某给付蒋某41000元医疗费的部分予以说明,针对申请人获得部分赔偿是否影响国家司法救助进行说理和释明。经评议,各位听证员发表了公开听证的评议意见。

在家观看青山区检察院直播公开听证过程的贾女士说道:“这种直播方式能够身临其境的让我们参与公开听证,从中学到了很多法律知识,了解了检察机关国家司法救助职能,给你们点赞。”

“此次网络直播公开听证活动是青山区人民检察院推行检务公开,主动接受人民监督的一项创新形式,也是检察机关保障法律监督职能正确行使,增强办案透明度的重要举措。我们将持续推进公开听证工作,以公开促公正保障人民群众合法权益。”该院副检察长闫莉说道。

(郑力龙)

三个到位狠抓落实

赤峰市巴林右旗人民检察院认真贯彻落实“三个规定”有关要求,坚持做到“三个到位”,狠抓落实,确保取得实效。

学习认识到位,该院扎实抓好“三个规定”的深入学习,使全体干警了解、熟悉、掌握“三个规定”要求,从内心深处构筑起不为案件找关系、不办关系案的“隔离墙”。对照查摆到位,院领导班子、各部门对近年

集中学习强理念

鄂尔多斯讯 为了积极落实《中华人民共和国社区矫正法》和《中华人民共和国社区矫正法实施办法》学习贯彻工作,正确适用法律法规,提高检察建议质量,近日,鄂尔多斯市东胜区人民检察院第三检察部组织干警进行了集中学习。

干警们首先针对《社区矫正法》中的亮点内容进行了深入剖析和学习。通过学习,大家纷纷表示这部法律亮点纷呈,是一部既有力度又有温度的法律,坚持依法管理与尊重保障人权相统一,充分体现了宽严相济的

开心安全过暑假

锡尼讯 为了切实加强青少年的安全意识、法治意识和自我保护意识,进一步抓好“一号检察建议”的贯彻落实,近日,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院副检察长李保荣带领未检工作人员走进杭锦旗部分中小学、幼儿园,开展了送法进校园系列活动,为学生们安全愉快过暑假保驾护航。

该院未检干警为在校学生送上了法治安全课。课堂上,检察官通过以案释法的形式,围绕未成年人自我保护与犯罪预防,向学生们进行通俗易懂的讲解,鼓励大家在维护自身合法

三个规定执行有力

来执行“三个规定”情况进行了全方位、无死角的自查,全体干警结合自身工作实际情况,严格对照“三个规定”所列具体情形,一一对照,认真查摆。监督检查到位,为确保“三个规定”有力执行,该院采取一提醒、面对面解读的方式,要求每位干警在每月月末如实填写重大事项记录报告制度表格,全体干警签订承诺书,明确责任,保证如实及时报告。

融会贯通提效能

刑事政策。随后,大家对《中华人民共和国社区矫正法实施办法》进行了系统学习。

通过此次集中学习,第三检察部干警们深刻认识到准确把握《社区矫正法》和《实施办法》的重要性,要加强融会贯通,确保学以致用,为有效开展社区矫正工作打下了坚实基础;要结合学习找准社区矫正检察职能定位,切实提升检察监督实效;要进一步加大同人民法院、公安机关、司法行政机关等部门的协调配合,共同推动《社区矫正法》有效实施。(王雪慧)

法治教育来护航

权益的同时,不断提高辨别是非能力,自觉抵制各种不良行为及违法犯罪的诱惑。

期间,李保荣带领未检干警走进杭锦旗城镇中学、杭锦旗实验小学和杭锦旗第四幼儿园,通过座谈交流、查阅档案、实地走访等形式,就“一号检察建议”的落实情况进行检查,全力保障未成年人健康成长。与此同时,未检干警声情并茂地为学生们讲解安全及自我保护知识,向在校师生发放安全教育手册300余份,提醒学生们暑期户外活动等安全注意事项,确保孩子们开心安全过暑假。(白茹)

建设模块化消防站 发挥先遣队大作用

呼和浩特讯 为了缓解城市路网的交通压力,以高架路(桥)为主体的城市快速路交通系统已经成为呼和浩特市的主要交通干线。由于高架路(桥)的两个路幅分别设置成两个独立的高架桥,之间很少设置交通廊道,一旦发生交通事故,城区消防队站距离较远,很难及时到场抢险救援,为了解决这一工作短板,呼和浩特市消防救援支队回民区大队协调回民区政府将在高架桥下快速路入口处建设模块化消防站。

回民区消防救援大队深入研究回民区消防执勤队站建设现状,积极开展以政府牵头、部门联动、齐抓共管的消防执勤队站建设工作机制。7月23日,回民区政协组织区发改委、住建局、城管执法局等单位召开“提升高架桥下空间综合利用”调研协商会议。通过查看资料、听取汇报、实地视察等方式,各单位围绕便民服务、环卫救援等设施建设与高架桥下空间综合利用等议题进行了深入交流和细致研究,为打造具有回民区特色的空间综合利用道路建言献策。

模块化消防站是集抢险救援、防火巡查、消防宣传等功能为一体的小型消防站,具有占地小、救援出动灵活、快速等特点,消防站可有效覆盖周边3.5公里区域。消防队站设置有完备的执勤、训练功能,完善的配套设施,12名消防指战员24小时在岗执勤。同时,回民区消防救援大队将在高架桥4个匝道入口建设8个微型消防站,壮大应急救援战斗力,为促进地方经济发展提供更加有力的消防安全保障。

消防站不大,却真正解决了消防最后一公里的问题。模块化消防站建设将作为灭火抢险救援先遣队,实现5分钟到场,发挥消防站“灭早、灭小、灭初期”的功能,有效缩短消防力量的出警时间,弥补了现有消防站数量不足问题,增大了消防力量的覆盖范围,有效提高火灾抵御能力。(高燕)

忠诚履职担当 荣登好人榜单

赛汉塔拉讯 近日,自治区党委宣传部举行2020年内蒙好人榜第二季度入选名单发布仪式,内蒙古总队锡林郭勒盟消防救援支队苏尼特右旗大队阿尔善街消防救援站副站长段云超成功上榜。

段云超担任锡林郭勒盟消防救援支队苏尼特右旗阿尔善街消防站副站长,四级指挥员。参加工作以来,在党组织的教育和培养下,他始终本着全心全意为人民服务的宗旨,忠实履行一名消防员的职责使命,多次经受了生与死的考验,参加过大大小小的灭火和抢险救援200多次,抢救出被困群众20多人,在血与火中书写着119的辉煌。

在此次疫情防控工作中,段云超勤勤恳恳、任劳任怨,扎扎实实地把每项工作做实、做细,充分发挥了党员模范带头作用,为全体指战员树立了正面榜样,为打赢这场疫情阻击战贡献了自己的力量。

经过在工作岗位上的不断探索和训练场上摸爬滚打,先后荣立嘉奖一次,优秀士兵一次,优秀学员一次,2018年荣获总队优秀基层指挥员,2019年荣获总队优秀团干部和总队优秀基层干部,2019年3月荣登锡林郭勒盟好人榜。在2015年9月支队执勤岗位练兵大比武中,取得个人项目400米物资疏散第一名;2016年5月,在支队夏季运动会中,获得个人项目800米佩戴全套个人防护装备跑第一名,100米铁人操第一名;2018年支队夏季运动会中,取得肩梯跑第一名;在2019年全员岗位大练兵普考中,取得肩梯跑第二名、搬运重物折返第一名,400米疏散物资救人第二名,并先后两次取得指挥员总成绩排名第一的好成绩。(李博文)

内蒙古消防救援总队提示:电动自行车不得停放在楼梯间、疏散通道安全出口处;充电时周围不得有可燃物,并避免充电时间过长。

